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Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

solicitou ao 1º secretaria que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores e no momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto 

solicitou a vice presidente Sidonia Kessler que assumisse a sessão para que 

o mesmo pudesse fazer uso da tribuna, boa noite nobres vereadores, 

vereadoras, público presente, colaboradores da Casa, boa noite, eu quero 

primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade, pelos companheiros 

desta Casa  de Leis por terem confiado em mim e me eleger presidente, por 

minha transparência junto aos meus companheiros me encorajei a me 

candidatar a presidente desta Casa, a comunicação será um instrumento 

para a transformação  de novos modelos de gestão e preservação da ordem 

e disciplina legislativa, o respeito será meu guia para compreender e 

valorizar o  ponto de vista de cada  colega vereador afim de que o vereador 

e seu papel político seja exercido dentro dos princípios harmônicos e 

democráticos, espero um bom convívio com o Poder Executivo, podendo 

ser  a ponte de ligação entre a população e o legislativo, porém, dedicando 

todas disposição para o favorecimento da  independência desse legislativo, 

perante a qual nós vereadores temos o dever de viabilizar a melhoria de 

vida dos cidadãos feliznatalenses, com o Poder Judiciário, o Ministério 



Público, os comandos da Polícia Civil e Militar, espero contar e assegurar o 

apoio para manter a ordem pública e a defesa do bem comum, conto com a 

equipe dos servidores desta Casa para a condução técnica de  serviços 

administrativos, revendo alguns conceitos, principalmente edificando o 

funcionamento e as ações institucionais desta Casa, afim de que possamos 

prestar serviços públicos de ótima qualidade a partir da feitura de projetos e  

estabelecimento de metas executáveis e favoráveis ao uso da população de 

Feliz Natal, peço a Deus sabedoria para administrar as ações desse Poder e 

coragem para decidir. O dever que hora me incumbem me faz honrado e 

sobre tudo me torna mais compromissado e responsável com a coisa 

pública, uma vez que outorguem poderes de administração cuja seriedade e 

experiência trago da minha vida privada, sou garantidos do fiel 

cumprimento do Regimento Interno, zelarei pela função institucional, 

fiscalizadora, legislativa julgadora e administrativa da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, atuarei e defenderei os direitos do povo dentro ou fora da  

Casa Legislativa, trabalharei juntamente aos nossos representantes, estadual 

ou federal na busca incessante de emendas parlamentares que nos traga 

fonte de investimento e auxílio financeiro para nossa comunidade, tenho 

também a certeza da integração e apoio conjunto que estarão ao meu dispor 

junto a presidência da Casa por intermédio dos dignos servidores que 

exercem suas atividades, perante nosso prefeito municipal e amigo Jose 

Antônio Dubiella no exercício institucional do Poder Legislativo esta 

presidência assumirá a postura de zelar pelos interesses públicos 

auxiliando, acompanhando e legislando sobre assuntos locais que visem 

atender ao povo feliznatalenses a presidência da  câmara sob meu comando 

em cumprimento ao princípio democrático, estará de prontidão e receptivo 

aos anseios da população garantindo a participação popular e o livre 

exercício dos direitos de cidadania, é com sentimento de nobreza do 

universo e com a humildade de uma folhinha de grama que concluo as  

minhas palavras citando Mayra Shans “ Tudo tem a hora certa, portanto 

nada passa despercebido no universo quando seu sonho é intenso e 

correto”, muito obrigado. Agora vou usar a tribuna livre para fazer umas 

breves cobranças a respeito dos buracos no asfalto ali próximo ao posto 



fiscal, líder do prefeito por favor, nós não podemos esperar a empresa 

responsável ir lá tampar porque está feio demais e perigoso, por estar 

próximo a duas curvas, já passei e me deparei com carro quebrado, pneu 

estourado lá, por favor se a prefeitura puder arrumar o mais rápido possível 

o povo agradece, cortar o mato nas proximidades do Rio Arraia até o trevo 

devido ao  grande trafego de pedestres e ali não tem calçada para que as 

pessoas possam se locomover, tem que passar pelo meio do asfalto, no ano 

passado fiz essa cobrança e retorno fazendo a mesma espero ser atendido 

assim como fui da outra vez, tem acontecido vários acidentes na Perimetral 

Norte novamente, foi uma das primeiras indicações minha que era fazer os 

quebra-molas junto a baixada da Perimetral e eu volto a cobrar assim como 

foram feitos os quebra-molas próximos as escolas, espero que vocês 

vereadores me apoiem nesta  posição de cobrar o executivo para que possa 

ser realizada esta obra, muito obrigado. Na sequencia a vice presidente 

Sidonia Kessler devolve a presidência ao vereador Cleverson Luiz 

Anacleto. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público que nos 

assiste sejam bem vindos, minha tribuna livre quero desejar boa sorte ao 

presidente que ele consiga atingir seus objetivos e que faça da nossa Casa 

cada vez melhor e que cada vez mais nós possamos responder aos anseios 

da população, quero dizer também da vergonha que como  brasileiro sinto 

hoje pela corrupção tirando vergonhosamente o dinheiro da maior empresa 

do nosso país, a nossa maior riqueza, esse partido que pregou sempre a 

coerência e a  honestidade, hoje afana os cofres públicos, e pasmem, a  

Polícia Federal não conseguiu contar todo dinheiro ainda, estão colocando 

o dinheiro nas maquinas pra contar, acredito que se amanhã ou depois 

nosso país tiver algum ato para tirarmos este povo do poder, acho que 

temos a obrigação e o dever de ir para a rua por muito menos já caiu 

presidente em nosso país, então estou decepcionado com isso, o presidente 

pediu sobre as estradas e o asfalto, eu me dirigi há alguns dias ao secretário 

de obras ele atendeu a dois, dois cinco até no Ambrósio tirando as árvores 

caídas, quero pedir para o líder entrar em contato com ele se puder, que a 

estrada que  vai para a Entre Rios também tem muita árvore caída e não foi 



feita a retirada das árvores e outro assunto que me preocupa muito, eu 

acredito que todas as  pessoas que vivem da extração da madeira, da base 

florestal, estão apreensivos, simplesmente esse governo de mudança que 

está aí já há quatro anos fazendo asneira, em trinta e cinco dias já fez a 

primeira baixou uma portaria suspendendo várias essências dos projetos de 

manejo como vocês sabem a base florestal em nosso município 

corresponde  entre quarenta e cinquenta por cento, para se ter uma ideia o 

projeto de manejo em nosso município a itaúba, o angelin e a garapeira 

chega a somar quarenta por cento do volume extraído das matas, então 

novamente  Feliz Natal está a beira do abismo, temos os deputados 

trabalhando, Nilson Leitão, Valtenir e os deputados estaduais estão 

trabalhando para que isso não ocorra, quero frisar aqui também a 

leviandade que a secretária de meio ambiente da Sema fez em acatar esta 

portaria, pois em nenhum momento ela imaginou a quantia de desemprego 

e o baque que daria em nosso estado, o setor madeireiro ainda corresponde  

a trinta ou quarenta por cento é a quarta maior economia do Estado de 

Mato Grosso  ainda,  então calcula-se por alto que por alto de dois a três 

mil empregos principalmente na região norte então que isso não venha 

acontecer, nós estamos confiantes que os nobres deputados e senadores 

conseguirão reverter esta portaria mas é preocupante e nos deixa em alerta 

que nós vereadores e o executivo temos que olhar para outros caminhos, 

não podemos ficar aqui só o mexendo com madeira ou agricultura, nós 

temos que diversificar e ajudar nosso município, nós só vamos conseguir 

isso se nós nos unirmos, não adianta ficar só criticando em tribuna e não 

colocar a mão na massa, vai ser cobrado dos políticos do legislativo e do 

executivo e será cobrado da população também pois amanhã se um  

município chegar a perder um mercado uma renda dessa nós novamente 

mergulharemos numa crise, era isso que eu tinha para hoje, obrigado. Com 

a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente 

nobres companheiros vereadores, público presente que nos honra com a 

presença de vocês sejam todos bem vindos, eu quero dar boas-vindas à 

Mesa na pessoa do senhor presidente que Deus abençoe esta nova gestão 

juntamente com todos nós vereadores para que possamos fazer um bom 



trabalho para que possamos ajudar a contribuir com nosso município que 

está passando por tantas dificuldades, como nosso amigo falou a gente não 

pode ficar atrás dessa tribuna, temos que correr atrás das pessoas que nós 

ajudamos eleger no ano que passou, para que elas possas tomar 

providencias em algumas áreas em alguns sentidos e que possa  reverter 

algum fluxo para o nosso município, já fui cobrado dos buracos do asfalto, 

eu mesmo já furei o pneu da moto quando fui prestar socorro ao nosso 

amigo Noé, bati num buraco e tive que ficar lá mais de três horas, quando 

eu pedi socorro o Anacleto, passou alguém e me socorreu, então  vamos 

cobrar isso e as casinhas das crianças da escola que ficam esperando 

ônibus, estão precisando de repare o pessoal já foi atrás de mim me 

cobrando, essa de cortar as madeiras na Entre Rios e roçar o Rio Arraia já 

vou atrás esta semana que agora a gerente começa as nossas atividades, 

peço ao presidente da câmara também  que o senhor marque  urgentemente 

uma reunião  com o prefeito e com nós vereadores, porque precisamos que 

ele nos informe o que está  acontecendo, ele vai muito pra Cuiabá e a gente  

não tem tempo de estra lá todos os dias incomodando o prefeito  e pra gente 

falar com ele as vezes tem muita gente na frente  e as pessoas falam que o 

vereador aproveita e passa na frente, isso é ruim pra nós, então temos que 

pedir uma reunião e cada vereador vai falar sua ideia sobre o que está 

faltando para o município e a gente possa contribuir pois não está fácil a 

Sema no ano passado deu com uma mão e este ano está tirando com a 

outra, liberou, derrubou, degradou, elogiei tanto e no final do mandato do 

governador Silval, apesar que nós  passamos por tantas dificuldades com as 

queimadas e conversando com o Carlão uns trinta mil equitares Feliz Natal 

ganhou, daqui dois anos aumenta a arrecadação agora já vem do outro lado 

sem saber o que está falando pegando uma portaria e atrapalhando a gente, 

pegando essas arvores que são as que mais vendem madeira e que são de 

maior fluxo em nosso município, temos que correr atrás, ligar para os 

nossos apoios para que possamos reverter esse quadro, o Fethab que 

conseguimos no ano passado, estávamos confiando no dinheiro que vinha 

do Fethab e agora foi travado, era cinquenta por cento do que era 

arrecadado dos impostos das rodovias que ia  para o transporte e habitação, 



já ajudava Feliz Natal e a gente vai ter que votar o projeto do aumento de 

vocês, por isso a gente tem que estar sempre junto do prefeito, pois jogar 

uma pedra é fácil eu queria que aumentasse vinte ou trinta por cento mas 

aumentar para depois não conseguir pagar não adianta por isso temos que 

ser parceiros, queríamos dar mais, então lembrando que a madeira no 

Estado é a quarta economia no mínimo e ele está mexendo com uma 

sociedade que trabalha e que produz, quantos funcionários vão ficar 

desempregados se acontecer isso aí, então pra vocês que vieram esperar 

esse projeto que vai passar e votar essa Casa é favorável e apoia vocês, 

sejam muito bem vindos e o meu muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos, quero aqui desejar em dois 

mil e quinze um ótimo trabalho aos vereadores que Deus possa abençoar e 

iluminar a todos vocês e abrir os caminhos para melhorar Feliz Natal, 

minha reivindicação aqui hoje também é referente a  secretaria de obras, já 

estive lá umas quatro vezes conversando com o secretário a respeito de um 

buraco na Vila Esperança entre a última e  penúltima casa que é um esgoto 

que tem que colocar  tubulação  aterrar, já pedi várias vezes e ele nem ao 

menos foi visitar o local, até  comuniquei ao prefeito sobre o ocorrido e na 

próxima semana se não tiver resolvido eu vou fazer um ofício porque 

talvez assim ele cumpra com o dever dele ou então que alguém caia lá 

machuque morra daí as providencias serão tomadas, referente ao Bairro  

Bela Vista foi feita uma reivindicação no ano passado e não foi cumprida e 

também não tivemos respostas a respeito da sinalização nas esquinas dos 

pare, siga, vire e nas esquinas também colocar o nome das ruas assim como 

foi colocado no centro da cidade pois lá faz parte do município também,  

espero que o prefeito traga uma posição pra nós, o mato e a sujeira do  Bela 

Vista também já fiz a reivindicações tanto eu quanto a Salete e até agora 

nada, ouve alteração do secretário adjunto já deu uma  melhorada a gente 

pediu cascalhamento lá e hoje já foi feito, então já teve mudança, então só 

pedindo ao líder estar verificando essas coisas juntamente a obras, se não 

for resolvido até na semana que vem a gente vai começar a trabalhar com 

ofício, referente a portaria quatro, quatro, três nós vereadores, prefeitos, 

madeireiros nos mobilizamos, sábado fizemos uma reunião no plenário 



para discutir sobre esta portaria que com apenas trinta e dois dias de 

mandato o novo  governador colocou uma secretária do Meio Ambiente lá 

que baixou esta  portaria no Estado que é o  único que aderiu a esta portaria 

que proíbe a extração, comercialização e transporte da madeira, trinta e 

uma espécie de madeira, sendo que essa é a quarta economia do estado mas 

é a primeira no município de Feliz Natal então isso geraria um confronto 

financeiro e social, teria gente aqui passando dificuldade financeira, 

alimentícia de moradia e de vários aspectos, acho que seria uma catástrofe, 

acho de uma incoerência muito grande dessa nova secretária desse novo 

governador, simplesmente aderir sem fazer reunião com prefeito, 

vereadores ela simplesmente baixou a portaria e colocou como lei, isso é 

inaceitável mas graças a Deus estamos fazendo um movimento muito 

grande no norte com muitos prefeito vereadores madeireiros, autoridades 

federais, estaduais e municipais se reunindo para uma reunião quarta feira 

com a ministra Isabele Teixeira e se não revogar esta portaria faremos uma 

ato de repúdio em Feliz Natal e vamos convocar não só as quarenta cidades 

que trabalham com madeira no norte mas sim os cento e quarenta e um 

municípios que tem câmera municipal para fazermos este ato de repúdio, 

Mato Grosso hoje ainda  não sobrevive sem a madeira e como pode baixar 

uma portaria dessas e não gerar emprego no município, então é muito 

dificultoso, no momento é só muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, boa noite senhor presidente, demais vereadores, público 

presente, eu quero desejar ao presidente toda sorte do mundo nesta cadeira 

a qual eu já fiquei dois anos e a todos os vereadores também, temos mais 

dois anos de mandato para a gente correr atrás das coisas para 

consequentemente daqui há dois anos conseguir uma reeleição, eu faço 

parte da chapa vencedora da eleição da UCMMAT e a posse será dia onze 

as dez horas da manhã então seria interessante se algum vereador puder 

participar a presidente será a vereadora Edileuza de Guarantã, é importante 

a participação de algum vereador e até do executivo, a câmara de 

vereadores precisa muito da UCMMAT até paga mensalmente uma taxa 

para que tenha  apoio e significa União das Câmaras do Mato Grosso, a 

questão do asfalto da MT dois, dois cinco, eu conversei com o prefeito ele 



está acionando judicialmente a empreiteira que fez esse asfalto para que ela  

venha fazer os reparos nos buracos que tem ali porque realmente está 

perigoso, foram dois acidentes de caminhão que aconteceram e com o 

tombamento do caminhão acabou estragando o asfalto, na verdade o que os 

vereadores falaram é que o Governo do Estado deu duas rasteiras em todo o 

Estado uma foi cortar o Fethab que Feliz Natal iria receber em torno a 

partir  desse ano duzentos e cinquenta mil a mais,  isso daria para fazer 

muitas coisas para o município e a questão da madeira que é uma coisa que 

nem dá pra entender o que aconteceu, ela simplesmente baixou um decreto 

lá proibindo, até tirou do sistema todo o saldo que a madeireira tinha, 

bloqueando o sistema todo e não pode ser emitida nenhuma nota dessas 

essências que muitas madeireiras tem estocada  e serrada no pátio, então 

como simplesmente baixa um decreto proibindo de carregar a madeira, 

tinham vários caminhões carregados de madeira itaúba que é praticamente 

a metade da madeira que gira em Feliz Natal e nos quarenta e dois 

municípios que dependem exclusivamente da madeira e foi bloqueado o 

sistema ninguém pode emitir nota, tomara que com a força dos deputados, 

pelo que o prefeito falou o Governo do Estado não vai ceder, eles tiveram 

uma reunião de cento e quarenta e um prefeitos do estado, cento e trinta e 

sete estavam presente na reunião com o governador e pelo que o prefeito 

Toni  sentiu ele não vai mudar a ideia dele, vai ter que vir lá de Brasília e se 

mudar a ministra de meio ambiente vai ter que revogar esta lei porque o 

governo do estado está irredutível é difícil e esses outros municípios que 

dependem quase que exclusivamente da madeira praticamente cinquenta, 

sessenta por cento, isso vai virar um desemprego, tem madeireiros aqui que 

só serram itaúba, ou eles  mudam de essência ou partem para outra coisa, o 

comércio vai sentir, porque vai haver demissões, o comércio vai deixar de 

receber contas e os municípios vão sentir, outros municípios recebem parte 

de impostos arrecadados  pelo governo do estado e também vão deixar de 

receber por esse motivo, então foi uma infelicidade muito grande da 

secretária da Sema ter baixado esta portaria bloqueando a venda dessas 

essências, obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite novo presidente Cleverson Anacleto, seja bem-vindo, desejo um 



excelente trabalho a você e a todos os vereadores, a todo o público aqui 

presente quero dizer que é com grande satisfação que retornamos aos 

nossos trabalhos, eu não vou repetir o que os colegas já colocaram sobre a 

indignação com esta situação que Mato Grosso está enfrentando em 

especial Feliz Natal pela situação econômica que penso que já é de 

conhecimento de todos, pois está nas reportagens e tudo mais, como já foi 

falado a principal economia é a madeira que vai perecer por um bom tempo 

mas somos fortes e aos poucos nós vamos superar esta crise e continuar 

acreditando em Feliz Natal e também insistir na nossa crença e em políticos 

sérios que pensem em nosso estado, em nosso município pois estamos 

tentando fazer o nosso trabalho aqui, quero dizer da minha satisfação de ter 

hoje o seu Dercílio acompanhando as obras aqui de Feliz Natal, morador 

antigo daqui, um dos pioneiros e que conhece Feliz Natal como a palma da 

mão é um apoio a mais, ele conhece o que está fazendo e vai poder ajudar 

bastante o Luiz e quero frisar nosso pedido com relação a esses problemas 

que a gente tem aqui nas estradas, sinalização, um pedido de uma moradora 

e que também é de outras pessoas para sinalizar aquela curva nas  

proximidades da Fazenda São Jorge, daqui pra lá nem tão perigosa mas pra 

quem vem está um pouco perigosa, pecar por excesso do que por falta, a 

Sidonia falou e eu tinha anotado aqui, nós vimos  que não adianta fazer um 

monte de indicação, cinco seis em cada sessão e serem simplesmente 

colocadas na gaveta, então já conversei com alguns chefes que representam 

o  departamento, se os nossos pedidos, pena que outros também, protocolar 

o nosso requerimento, quando o morador vir nos cobrar porque não foi 

tomado providencia, nós teremos ali o pedido feito, protocolado e assinado 

por quem é responsável, pois não é a todo momento que a gente consegue 

falar com o prefeito, para isso existe as secretarias que tem autonomia  nas 

ações para atender as reivindicações da população as vezes as pessoas 

reclamam a gente chega em quem compete resolver faz o pedido, pensa que 

está resolvido e passa quinze ou vinte dias, um mês e o problema continua 

e de repente quando acontece uma tragédia ou coisa parecida vão tomar 

providências, então devemos evitar que chegue a esse ponto, quero dizer a 

vocês que estamos cientes de vários problemas que estão acontecendo aqui 



em nossa cidade principalmente nesta questão do lixo, da condição das 

estradas, do final da Avenida Xanxerê, Chapeco, no que termina o asfalto 

tem uns buracos, está difícil de passar, em frente o Cras, é problema de 

todo ano, eu não sei o que custa jogar uma caçamba de cascalho e resolver 

aqueles buracos, fica difícil para quem está a pé, de bicicleta e de carro, se 

está de carro passa nas poças e se tem um pedestre você acaba sujando ele 

com barro, tem algumas coisas que a gente sabe que tem que ter paciência e 

esperar para ser resolvido não é do dia para noite, mas tem uns detalhes 

como esse que nem dá tanto trabalho e que já poderia estar resolvido, a 

coleta de lixo, principalmente dos entulhos continua um problema, já 

ouvimos várias pessoas falando  inclusive as autoridades aqui, que o povo 

não coopera que solta lixo em época errada, mas o que foi dito, na  primeira 

semana passaria recolhendo entulho e tem vários lugares que o entulho está 

há um bom tempo e ainda não foi recolhido, acontece o que está 

acontecendo, venta e vira aquela nojeira dentro da cidade, esse ano posso 

dizer que está um pouco melhor que no ano passado, a gente vê que 

algumas mudanças estão acontecendo, eu quero parabenizar a equipe da 

secretaria de educação e também valorizar a equipe que saiu por ter 

alimentado o PAR que é  o Programa de Ação Articulada da Educação, 

onde coloca as  necessidades da educação do município e alimenta, 

alimentar é deixar em dia, vocês conhecem o sistema sabem como funciona 

e Feliz Natal foi contemplado com os ônibus que vocês já conhecem e 

agora receberam mobiliários, então os alunos agora  iniciarão o ano com 

mobília nova nas escola, ainda não é o suficiente mas já é um ganho, 

Princesa Isabel finalmente recebeu a reforma, como o diretor está dizendo, 

mais ou menos, deu uma leve melhorada tem muito a  melhorar, digo até 

que aquela escola por ser a primeira de Feliz Natal, merecia um grande 

projeto, não digo colocar ela abaixo mas uma grande reforma, todos os 

moradores antigos de Feliz Natal tem um pouco de história daquela escola  

porque hoje as  pessoas criticam porque foi feita daquele jeito mas foi 

atendendo a demanda, foi remendando, remendando até chegar ali, estou 

satisfeita com esta pequena reforma, poderia estar melhor, foi um ganho, os 

alunos serão recebidos numa escola um pouco mais agradável, quero dar as 



boas-vindas a todos os profissionais da dedicação, hoje iniciaram-se as 

aulas nas escolas municipais assim como na estadual que tenham um  

excelente ano letivo e que as coisas melhorem para Feliz Natal, a respeito 

das ruas, das curvas, dos buracos que tem ali, esses dias estive conversando 

com o prefeito, até agradeço a atenção dele, pois conversamos por mais de 

duas horas e ele  foi colocando essas situações os problemas que estamos 

tendo e ele relatou que a dois, dois cinco é de obrigação do estado, onde 

passou um caminhão quebrou fez um buraco ali, o estado que vai ter que 

arrumar e o asfalto que estragou antes do tempo tem que procurar a 

empreiteira, o que acontece, enquanto o estado não resolve quem paga o 

pato são os munícipes, já aconteceram acidentes ali realmente está 

perigoso, peço encarecidamente providencias e para as mulheres que aqui 

representam as mães de Feliz Natal, quero dizer que estamos correndo atrás 

para tentar finalizar esta creche, essa obra está complicada prefeitura está 

correndo atrás, não pense que nós estamos de braços cruzados, existe 

inclusive no que o Vieira leu ali uma notificação pelo não atendimento de 

zero a quatro anos nas creches, o Bairro Bela Vista tem em média umas 

oitenta crianças em idade de creche é outra coisa que temos que correr 

atrás, não está fácil, mas vocês podem ter certeza que os  vereadores estão 

empenhados, cobrando, é o nosso trabalho, cobrar, correr, buscar, 

conversar com os deputados, pedir de canequinha o que eles tem pra 

oferecer, esse novo governo da Dilma está péssimo até agora a gente não 

ouviu nenhuma notícia boa de melhora do Brasil, temos que ficar cegos e 

ficar freados nas contas porque não está sendo fácil, quero dizer a vocês 

que podem contar conosco, nos procurem, cobrem porque foi para isso que 

vocês nos elegeram. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2015, Altera, atualiza e consolida os anexos I, VI 

e VII da Lei Complementar nº 032/2014 e anexos II, III, IV, V, VII, IX e X 

da Lei Complementar 19/2012, e dá outras providências. Na sequência o 

presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2015 para 



Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra o Vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequencia o presidente suspende a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de lei Complementar nº 001/2015, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhor presidente o 

projeto zero um de dois mil e quinze chegou nesta Casa de Leis e como são 

sabedores na hora da  avaliação eu convidei a vereadora Salete e passei o 

projeto para que ela avaliasse juntamente conosco e interessante que ela 

comunicou ao presidente do Sintep o professor Mauro e em seguida foi 

encaminhado a advogada onde o Sintep, a professora Rejane, Hevaldo 

presentes e como é área deles e eles já tinham um acordo desde o ano de 

dois mil e quatorze eles levaram para a doutora Claudia a lei onde eu 

acredito que ficou a contento atendendo a necessidade do Plano de Cargos 

Carreiras do pessoal da educação então tenho que agradecer a vereadora 

Salete que é a vice presidente da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência  Social, professor Mauro presidente do Sintep, Hevaldo, 

Doutora Claudia que entendeu as necessidades das alterações, a professora 

Rejane que foi fundamental para que esse projeto tomasse a proporção que 

tomou, então peço a professora Salete que ela explique e explane  as 

alterações feitas dentro desse projeto, muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, como o Vieira falou a respeito da 

atualização dos anexos, enfim do aumento salarial dos profissionais da 

educação de Feliz Natal então na verdade houve uma atualização dos 

valores, onde o ano passado já haviam sido aprovados alguns aumentos 

diferenciados desse seguimento, aumento de dez por cento a dezessete por 

cento e dois por cento no coeficiente dos professores no ano passado, o 

salário dos professores havia ficado para ser definido no mês de janeiro 

quando saísse o piso nacional dos profissionais da educação, assim que saiu 

o piso Feliz Natal foi contemplado, penso que todos os profissionais da 



educação estão  satisfeitos, não cem por cento pois a gente sempre almeja 

ganhar um pouco mais, pessoas que valorizam os profissionais da educação 

sabem que não é um trabalho fácil e que há um desgaste muito grande, 

principalmente emocional e são merecedores do salário e quem sabe um 

pouco mais, desses anexos que foram falados, o anexo um, classe de 

vencimento do cargo de professores, aqui está citando o valor salarial, 

vocês podem estar pegando na internet, vencimento dos cargos de  

professores, outro anexo alterada a tabela foi o anexo quatro que é a  ficha 

de avaliação de merecimento para progressão funcional, as vezes alguns 

não sabem mas no final do ano os professores são avaliados por 

desempenho durante o ano e  tem que ter uma certa média que se não for 

atingida ele não tem  progressão na sua função e essa  progressão é de dois 

por cento, isso parece pouco mas quando você tem um longo  período de 

trabalho, digamos dez anos, são vinte por cento então dá um aumento 

bastante substancial, esse anexo se refere a ficha de progressão que foi 

alterada em um item, para ficar condizente com a realidade, o anexo cinco 

a ficha de contagem dos pontos para atribuição de classe/aula do professor, 

esse plano de carreira é bastante democrática a atribuição de aula, o 

professor é avaliado quanto a sua pontuação e na hora da atribuição de 

aula, vai por quem mais pontuou, não é as aulas que eu quero é as aulas que 

vão estar à disposição quando chegar a minha vez então não tem mais essa 

de apontar quem eu quero na minha escola ou que aulas que eu vou dar,  

então o plano de carreira é a melhor coisa que existe para nós garantirmos 

nosso direito e a democracia dentro de uma instituição, anexo seis, 

atualizou a tabela dos professores de quarenta horas, anexo sete, 

atualização da tabela do Técnico Administrativo Educacional quarenta 

horas, Técnico em Desenvolvimento Infantil, que são as pessoas que 

atendem as crianças na creche, as antigas monitoras, o anexo nove se refere  

ao salário dos motoristas I, quarenta horas, que também foi atualizado, no 

plano de carreira, conforme você vai estudando e se qualificando você tem 

alteração de salário, terminou o fundamental, ensino médio, altera salário, 

fez o técnico profissionalizante tem alteração de salário novamente, então 

sempre é vantagem você estar estudando e se atualizando e o anexo dez 



atualização da ficha dos concursados de dois mil e cinco e dois mil e oito, 

técnico administrativo educacional, então foram esses os anexos alterados, 

lembrando que como está sendo aprovado agora os professores  que agora 

tiveram seu salário definido serão ressarcidos no mês de janeiro no entanto 

vão receber esse aumento só no próximo pagamento pois teria que ser 

aprovado aqui, obrigada. Coloco em única votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

003/2015, Autoriza o Poder Executivo aplicar o Piso Salarial aos Agentes 

Comunitários de Saúde - ACS e Agentes de Combate às Endemias - ACE, 

e dá outras providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de 

Lei Municipal nº 003/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequencia o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 003/2015, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, o projeto do piso salarial do agente de saúde, a grande 

preocupação da comissão seria no caso quem tem direito a insalubridade 

para não perderem esse benefício, em conversa com a Liva, ela entrou em 

contato com a doutora Claudia e a mesma nos passou que o piso salarial 

fixa em mil e quatorze reais com aumento de dez por cento que vai para 

hum mil cento e quinze e quarenta com mais os agentes de endemias ele 

tem cento e noventa e sete e sessenta centavos de insalubridade, somando 

um total de  hum mil trezentos e quinze reais, os agentes de endemias tem 

direito a insalubridade, diferentemente dos agente comunitários de saúde, a 

vereadora Sidonia disse que o prefeito se comprometeu em pagar essa 

insalubridade mas nem no estatuto do servidor  há uma lei específica sobre 

isso que obrigue o município pagar insalubridade, estamos procurando 



brechas para poder levar ao executivo para que venha pagar aos agentes 

comunitários de saúde, haja visto que eles são o primeiro contato com o 

cidadão, se você pega um paciente portador de tuberculose, hanseníase, etc 

o agente de saúde é a base da saúde da família e foi esquecido pelo governo 

Federal e não foi colocada a insalubridade dele, então nesse primeiro 

momento o executivo se comprometeu em proporcionar aos agentes 

comunitários de saúde o que ele vem trazendo protetor solar e chapéu por 

causa do sol, tanto a vereadora Sidonia que faz parte e  é presidente da 

comissão junto a Salete e Vieira, estão procurando brecha para que os 

agentes comunitários recebam a  insalubridade, havia sido combinado com 

os agentes de endemias e os agentes comunitários de saúde o retroativo de 

junho, então  esse projeto está sendo aprovado por essa Casa de Leis com o 

prefeito se comprometendo a pagar no final de fevereiro o retroativo de 

junho até o presente mês, muito obrigado. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, isso é uma reivindicação antiga de vocês, essa equiparação salarial 

que o governo federal infelizmente não está repassando aos municípios, 

alguns não estão recebendo que é o caso de Feliz Natal e o prefeito se 

sensibilizou e vai equiparar esse salário para hum mil e quatorze, hoje 

vocês recebem novecentos e cinquenta e três mais os dez por cento que será 

repassado aos agentes de endemias e agentes comunitários de saúde, quero 

parabenizar o prefeito e vocês pela conquista porque teve alguém que foi 

até Brasília quando teve a votação no senado e na câmara federal para 

reivindicar a equiparação do piso salarial de endemias e da saúde. Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, essa sessão hoje está sendo 

só de boas notícias na questão salarial, graças a Deus, aproveitando que 

vocês estão aqui quero parabeniza-los pelo seu trabalho as agentes de 

endemias levam cada xingão a gente e a população reclamando e elas não 

estão fazendo nada mais do que o trabalho delas, tem uma que vai lá e fuça 

toda a minha casa e ela sempre acha alguma coisa lá é incrível, deixa 

notificação isso é importante  e a gente sabe que vocês estão cuidando da 

população de Feliz Natal, assim como as agentes de saúde que quando vão 

na nossa casa e deixa recadinho “estive aqui” a gente se sente cuidada, 

vocês estão de  parabéns, e quando a gente quer um benefício salarial e 



merecendo nós temos que cobrar buscar e ir à luta porque é assim que as 

coisas acontecem, as pessoas não sabem o poder que tem e se chegar a um 

extremo que haja mobilização mas vamos garantir os nossos direitos espero 

que a outra  reivindicação sobre a insalubridade também seja atendida pois 

vocês sabem que são merecedores estão fazendo o trabalho de vocês muito 

bem aqui na cidade nós sabemos até pela questão do clima que não é fácil, 

agora a chuva e a gente vê a jornada de vocês que não é fácil e graças a 

Deus que está havendo essa conscientização, essa sensibilização por parte 

do executivo neste momento de estar atendendo antigas reivindicações. 

Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, o prefeito está equiparando o 

salário de vocês com o piso nacional, é uma forma de valorizar todos os 

agentes de endemias, os agentes de saúde tiveram alteração em setembro e 

o retroativo de junho a dezembro também será pago, quero parabenizar o 

trabalho de vocês porque a gente quase não ouve mais falar de dengue em 

Feliz Natal. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

003/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2014, Altera a Lei 

Municipal nº 505/2014, Que “Cria a Verba de Natureza Indenizatória pelo 

exercício das atividades parlamentares, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio 

Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei legislativo nº 

001/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho 

para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequencia o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador presidente Cleverson Luiz 



Anacleto, retornando para explicar sobre esse projeto quero dizer que nós 

não estamos criando a verba indenizatória para nós, é uma verba existente 

só que antes ela era repassada para nós todo dia dez de cada mês e foi 

alterada pois o controlador interno da câmara pediu que fosse alterada e 

também o Tribunal de Contas porque isso acataria como adiantamento de 

pagamento podendo ocasionar multa o antigo presidente já havia sido 

notificado o qual tive que fazer as alterações necessárias para que eu 

também não fosse notificado, nem aumentando nem  diminuindo apenas 

alterando a data que do dia dez passará  para o dia vinte cinco a trinta de 

cada mês. Coloco em única votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 001/2015, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Associação dos 

Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob a forma de contribuição, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº 001/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

002/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio 

financeiro à Entidade Filantrópica do Município-APAE, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº 002/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


